



本报讯 昨日上午，市委副书记、市长王新锋带队专题督查重大投资项目推进情况。

督查中，王新锋先后实地踏看了320国道杨村桥至会泽里段改建工程一标段、马目区块服务区基础设施工程、赛肯新材料年产9万吨有机硅新材料等项目现场，每到一处，都认真听介绍、问进度，详细了解项目建设情况和发展规划，积极协调解决项目推进中遇到的困难和问题，并就加快推进项目建设提出具体要求。

王新锋指出，要牢固树立“项目为王”理念，切实增强行动自觉和责任担当，抓好项目监管，确保项目高标准建设、高质量完工。要加快项目推进速度，努力打造精品工程，在确保安全生产的前提下，抢抓当前施工有利时机，高质量抓好项目推进，确保项目早建成、早投产、早见效。要加强协调配合，形成工作合力，围绕手续办理、土地供应、资金筹措、施工环境等内容，进一步强化要素保障，提升服务质量，为项目顺利推进创造良好条件。要明确时间节点，严格标准要求，有力有序推进各项工作，为高质量发展增添新动能。

(记者 江涛)

聚焦“第一经济”
聚力“五大会战”

Words and Phrases 词汇和短语 Top Ten Sights of West Lake 西湖十景

1. Sudi Chunxiao 苏堤春晓
(Spring Dawn on the Su Causeway)
2. Quyuan Fenghe 曲院风荷
(Breeze-ruffled Lotus in Quyuan Garden)
3. Pinghu Qiuyue 平湖秋月
(Autumn Moon over the Calm Lake)
4. Duanqiao Canxue 断桥残雪
(Lingering Snow on the Broken Bridge)
5. Liulang Wenying 柳浪闻莺
(Orioles Singing in the Willows)
6. Huagang Guanyu 花港观鱼
(Viewing Fish at Flower Pool)
7. Santan Yingyue 三潭印月
(Three Pools Mirroring the Moon)
8. Shuangfeng Chayun 双峰插云
(Twin Peaks Piercing the Clouds)
9. Nanping Wanzhong 南屏晚钟
(Evening Bell Ringing on Nanping Hill)
10. Leifeng Xizhao 雷峰夕照
(Leifeng Pagoda at Sunset)

以商招商引来总部经济 当红咖啡企业落户我市“生长记”

本报讯 当咖啡遇见乡村，会产生什么化学反应？引爆的第一弹，就是举办一场能够吸引外人的音乐节。

这场因招商引爆的区域经济热度，就发生在我市杨村桥镇。近日，隅田川咖啡总部及仓储文旅综合体建设项目正式落地杨村桥镇。该项目作为我市成功招引的总部企业兼准上市企业，预计2023年可实现零售额1亿元。

隅田川咖啡的核心技术是咖啡的“锁鲜”技术，在国内挂耳咖啡、咖啡液、咖啡粉市场占据一定份额。目前，它也成为杭州亚运会官方咖啡独家供应商。

以商招商 总部经济“开花结果”

一家专心做咖啡的企业，为何会选择在跟咖啡毫无关系的杨村桥镇落地总部？

事实上，杨村桥镇的主导产业中，除了以建德草莓为代表的特色农业，还有以朝美产业园、奥立达总部经济为重点的工业区块，以及乐活岛、“互助长宁”为核心的文旅区块，是一个集一二三产融合布局的区域。即将落地的十里埠区块正是处于杭州西进发展中，“诗路文化·三江两岸”文化旅游带开发中的黄金节点，有着独特的山水环境资源，而隅田川看中的正是如此。

“从前期考察，到项目正式落地，在多次的沟通中，我们都发现隅田川需要成熟的产业基础和仓储空间，我们具备这样的工业用地；同时企业还需要的农文旅氛围并以此延长产品链，我们

也一直走在文旅融合的路上。所以，双方一拍即合。”杨村桥镇相关负责人说。

据悉，隅田川咖啡落地后，预期在建德建设或长期租用大体量的现代仓储系统，使之成为全国伞形物流配送系统的“伞柄”，预估仓储面积需求为3万平方米左右，集保税仓储、保内分装工厂、物联网以及全配套快递分发功能于一体，使用期不低于10年。

此外，隅田川仓储系统与物流系统将催生当地咖啡相关产业链的集聚式迁移与发展，预期将吸引不少于十家的产业链相关上下游合作方进驻，占用20万—30万平方米以上的现代仓储面积，为当地贡献相应产业发展与全链税收。

招商引资与服务企业“两手抓”

目前，隅田川估值已达40亿元，预计上市后市值超过百亿元，将成为国内咖啡赛道市占率超10%的商业集团。

能够成功招引落地如此规模的总部企业，正是近年来杨村桥镇全力招大引强取得的成果，而坚持招商引资与服务企业“两手抓”，也是杨村桥镇的成果做法之一。隅田川项目的落地，就是起源于一次助企服务。此前，杨村桥镇相关负责人在走访杭州羽嬉贸易有限公司在杨村桥设立的中转仓时，得知该企业有意向将总部落户建德。对此，杨村桥镇抓住机遇，紧盯不放，重点突破。通过3个月不间断协商洽谈，最终促成隅田川项目签约落

地。

而当企业开始着手落地事宜，杨村桥镇的助企服务也紧紧跟上。面对隅田川项目落地涉及的土地、跟投、变更等难题，杨村桥镇发扬“钉钉子”精神，深入田间地头、走村入户巧妙化解村民历史积怨，30天完成89户农户、75亩土地征迁；强化工作对接，做到企业尽调细致翔实，投资协议兼顾帮扶与约束；联合相关部门主动助推，坚定企业迁移决心，做好企业迁移服务。

有序生长 未来可期

如今，隅田川项目正在顺利推进中。而其落地后带来的首个福利，就是隅田川音乐节。预计在5月20日至21日期间，该场音乐节将吸引3万人次来到建德，在短时间内高效率刺激建德文旅市场复苏。

未来，杨村桥镇还将通过“内培”和“外引”，一方面着力挖掘熟稔当地风土人情的“土专家”“新乡贤”“青创客”等本土人才，鼓励他们各施所能参与乡村文旅发展；另一方面，从外部招引人才、企业，鼓励各村利用区位、环境、产业优势，与文旅企业等合作，开发旅游项目、文创产品，以文旅人才赋能文旅产业，实现人才集聚与产业发展的“同频共振”“同向发力”。

(记者 仰武)

聚焦“第一经济”
聚力“五大会战”

防灾应急演练 提高自救能力



在第15个全国防灾减灾日来临之际，昨日上午，市发改局、市教育局组织开展的“防范灾害风险，护航高质量发展”防灾应急避震疏散演练活动在明珠小学举行。该校1300余名师生在专业人员指导下，先后在教室里、操场上开展就地避险、疏散、伤员救护、伤员包扎等演练，增强师生防灾减灾意识，提高自救自护能力。

(记者 宁文武)